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O Moma A, Lo jancuation ot boo accents

Le point

Les points de

. La virgule Les guillemets
suspension
, & »
L’accent aigu L’accent grave
2 eau
« waW »

@mmmmmwwwtﬂww

t'WdMWMW@@%Z.%WM

Rencle le dams ton cabiern ek lis le attentivement. Gello, te

pervmettna, d bw@@xmrméxlwﬂé.gbt—ceo[wmwtoub
comm J%Qohbg%houf,@...




J Mema B . Les 'Krmoeo
'x'wbﬂ&dm.bﬂfﬂi = Dire quelque chose.

00 . .
P/ Pﬁhﬂéﬁ ﬂﬁ(dlﬂt{% = [ire le contraire.

Jo Ppme o o mensonge

0
. ' . . .
() MPMM&Q?@M = Poser une question.

ght—ce o[u,e BOUL waeﬁ ()/)efn/wi)wn/n,e/m,e/nb ?
Gﬁaofé%—woub Q’e/n/wi}wn/ne/nwnb ¢

0 ,
."MMAMM@M = Exprimer un sentiment.

Opelle drale dRintoine | Bk, qomicl |

(1) P
. . . . -
a @MM = Donner un ordre.



«‘ Mé/macs'_eoe/rwdeonmto
oxozﬁg mots e i%[ﬂﬁﬁﬁﬂ
cﬂcx_cﬁm_w_m

Les mots appartiennent @ la méme catégorie.
On les regroupe ensemble.

Le mot étiquette est « animaux ».

0
W Leo antonymes
J
= Des mots qui ont un sens contraire,

%%Lw.-)%%tw.

e ynonymes

= Des mots qui ont le méme sens (ou un sens proche).

N est Revnewcs. = T enk conbent.



-—‘ MexmaD:LeoKmquameo

& Pounquoi « e » P Conjonction)
On peut le remplacer par « et puis ».

@M@@%M@Q@P&%@.
QM@M%M@Q@W.

& Pounquoi « et » ? (venbe ene)
On peut le remplacer par « était ».

& Pourguoi « 4 » ? (préposition)
On ne peut pas le remplacer par « avait ».

& Pounguoi « a » ? (enbe avoir)
On peut le remplacer par « avait ».




-—‘ Mexma[:LeoKmquameo

& Pounquoi « Lon » ? ([déterminant)
On peut le remplacer par « mon »,

Cont non Rak. = Cesk mon Rat.
w Pounguoi « cont » ? Wenbe tlie)

On peut le remplacer par « étaient ».

& Pounquoi « ont » ? (verbe avoir)
On peut le remplacer par « avaient »,
R ont dets anfifions de musique.

' , « of » ? (phonom)

On peut le remplacer par « il »,
@’T\/ ‘"LO/'(Q@ d«@/&/ IOLCAUMCRLY.




.,‘ Me/ma,rsl_eoﬂmmafﬂameo

& Pounquoi « o » P (conjonction)
On peut le remplacer par « ou bien »,

" OuULQUOL, « 01l » P (venbe etne)

On ne remplace pas par « ed-bien-»,
}l’e nais ol bt en. "D }I’e saib oo bu eb.

& Pounquoi « ¢ » P (partitipe pastt)
On peut le remplacer par « fini ».

%@Wﬂ%b@bd,@wom.

'x. ‘ﬂﬁﬁ%l“h « Cf, » v

On peut le remplacer par « finir ».
CCu/ doirn Lervmimen let denoing.
> 4 CCu/ doin @unm le deuoina.




Colle ici, ton liviel des sone



80 MsmaH . Pasos / Pravent / Fulin
w Fasse
Un mot pour se repérer + verbe (imparfait)
s Phivent
6% ce momenk, d',)écoute e W,ue

dgm.

Un mot pour se repérer + verbe (présent)

@@mmmdwmmmt.

Un mot pour se repérer + verbe (futur)



O Mema T . Lo panamo

Je Nous
Tu Vous
Il / Elle / On Ils / Elles

w Kemplacen, par, un phonom

Marie marche dans la forét.

L ouis et Charles ont couru vite.

> Jo onb coww site.

Mon chat et moi regardons par la fenétre.




B Moma.J . Lo worlle ot oam infimitif o Ce ouget
iﬁéuamt4xwyuacaﬂ5?
Une action &1 e chat ronronne fort.
Un état | e chat est heureux.

w Comment: Ce trouve-t-on ¥
To Rk nonnonme @mb => Verbe = ronronne
O, [\E/U.t ROMROTUNEN @onb =>» Infinitif = ronronner

%?zg!%téﬁcﬁgngﬁgua:
Le tempe

=>» | e chat ronronne. Le chat ronronnait.

da personne

=>» | e chat ronronne. Vous ronronnez.

oL ME-QE

Celui qui fait l'action.




w Formation

Auxiligire (étre ou avoir) + Participe Passé

Commence ta phrase par :

« %L@J@ %)e}ab—c@ %){Q 5 enl W 7y

Moarie o Rants une Ranson.
Vous awey by um linne
Auxiliaire avoir + Participe passé sans accord
s Qvec Cauxiligine ete
T sont panbisy en wacances.
Moorime esk ollse en Stuntrallie.

Auxiliaire étre + Participe passé avec accord




O Mima L . Posos campass D wodbes rticulion

)
% e
J'ai été
Tu as été
Il, Elle, On a été
Nous avons été

Vous avez été
Ils, Elles ont été

& Prendhe

J'ai pris

Tu as pris
I, Elle, On a pris
Nous avons pris

Vous avez pris

Ils, Elles ont pris

w Q0ler,

Je suis allé(e)
Tu es allé(e)

Il, Elle, On est allé(e)
Nous sommes allé(e)s
Vous étes allé(e)s
Ils, Elles sont allé(e)s

)
w’ (voit
J'ai eu
Tu as eu
Il, Elle, On a eu
Nous avons eu

Vous avez eu
Ils, Elles ont eu

1)
w Faire
J'ai fait
Tu as fait
Il, Elle, On a fait
Nous avons fait

Vous avez fait
Ils, Elles ont fait

Y,
% ire
J'ai dit
Tu as dit
Il, Elle, On a dit
Nous avons dit

Vous avez dit
Ils, Elles ont dit

& Pouroik,
J'ai pu

Tu as pu
Il, Elle, On a pu
Nous avons pu
Vous avez pu

Ils, Elles ont pu
X
® Venin,

Je suis venu(e)
Tu es venu(e)

Il, Elle, On est venu(e)
Nous sommes venu(e)s
Vous étes venu(e)s
Ils, Elles sont venu(e)s



L'imparfait s'utilise pour parler d'une habitude

dans le passé, ou pour parler de quelque chose

qui s'est passé et qui est terminé.

Pour le former, commence ta phrase par :

« med/ (j,etcw@ We}... »

J'aimais la nature.

Tu aimais la nature.
Il/Elle/On aimait la nature.
Nous aimions la nature.
Vous aimiez la nature.

Ils/Elles aimaient la nature.



1)
w Elne
J'étais
Tu étais
Il, Elle, On était
Nous étions

Vous étiez
Ils, Elles étaient

X
0.0 P[ ﬁnd[ ¢
Je prenais
Tu prenais
I, Elle, On prenait

Nous prenions

Vous preniez

Ils, Elles prenaient
R (e,

J'allais

Tu allais

Il, Elle, On allait

1)
w (oit
J'avais
Tu avais
Il, Elle, On avait
Nous avions

Vous aviez

Ils, Elles avaient
Y
o’ EQH p
Je faisais
Tu faisais
Il, Elle, On faisait
Nous faisions

Vous faisiez
Ils, Elles faisaient

I1,

O Mema N . L umgarfit =D sorbes janticulions

'« ke
Je disais
Tu disais
Il, Elle, On disait
Nous disions

Vous disiez
Ils, Elles disaient

X
0.0 -PQ[ i,
Je pouvais
Tu pouvais
I, Elle, On pouvait

Nous pouvions

Vous pouviez

Ils, Elles pouvaient
0

® Venit

Je venais

Tu venais
Elle, On venait

Nous allions
Vous alliez
Ils, Elles allaient

Nous venions
Vous veniez
Ils, Elles venaient



Le présent correspond au moment o l'on parle.

Pour le former, commence ta phrase par :

<<€%cemmwntjd}e... »

Pour les verbes dont
linfinitif termine par -
er
Je navigue
Tu navigues
Il, elle, on navigue
Nous naviguons
Vous naviguez

Ils, elles naviguent

Pour les autres verbes

Je finis

Tu finis
Il, elle, on finit
Nous finissons
Vous finissez

Ils, elles finissent



M Moma P . Le pussent P volbes articullions

1)
w Elre
Je suis
Tu es
Il, Elle, On est
Nous sommes

Vous étes
Ils, Elles sont

0
Je prends
Tu prends
Il, Elle, On prend

Nous prenons

Vous prenez

Ils, Elles prennent
R (e,
Je vais
Tu vas
Il, Elle, On va

Nous allons

Vous allez

Ils, Elles vont

1)
w (oit
J'ai
Tu as
Il, Elle, On a
Nous avons

Vous avez
Ils, Elles ont

Y
o’ EQH p
Je fais
Tu fais
Il, Elle, On fait
Nous faisons

Vous faites
Ils, Elles font

'« ke
Je dis
Tu dis
Il, Elle, On dit
Nous disons

Vous dites
Ils, Elles disent

X
0.0 -PQ[ O
Je peux
Tu peux
I, Elle, On peut
Nous pouvons

Vous pouvez

Ils, Elles peuvent
0
® Venit

Je viens

Tu viens

11, Elle, On vient

Nous venons

Vous venez

Ils, Elles viennent



O Mema Q. Le fitun

Le futur s’utilise pour parler d’'une action qui va

avoir lieu

Pour le former, commence ta phrase par :

« @e/mcwn, »

dnpinitip. + tenminaison
Jaimerai
Tu aimeras
Il, elle, on aimera
Nous aimerons

Vous aimerez
Ils, elles aimeront



M MemaR . Le fitun P sorbe jarticulions

(Y)
W)
o’ Clne
Je serai
Tu seras
Il, Elle, On sera
Nous serons

Vous serez
Ils, Elles seront

0
Je prendrai
Tu prendras
I1, Elle, On prendra
Nous prendrons

Vous prendrez
Ils, Elles prendront

w Q0lcr,

Y)
L) .
& (W 0it
J'aurai
Tu auras
Il, Elle, On aura
Nous aurons

Vous aurez
Ils, Elles auront

1)
' Fr 1Y,
Je ferai
Tu feras
Il, Elle, On fera
Nous ferons

Vous ferez
Ils, Elles feront

'« ke
Je dirai
Tu diras
II, Elle, On dira
Nous dirons

Vous direz
Ils, Elles diront

X
‘® Powvoin
Je pourrai
Tu pourras
I1, Elle, On pourra
Nous pourrons

Vous pourrez

Ils, Elles pourront

& Venit,

J'irai
Tuiras
Il, Elle, On ira
Nous irons
Vous irez
Ils, Elles iront

Je viendrai
Tu viendras
Il, Elle, On viendra
Nous viendrons
Vous viendrez
Ils, Elles viendront



«‘ Me/ma.s : ’_egnqumwmunaﬁ

% Nom commun : personne, animal ou chose
la girafe le musicien, la chanteuse...

Astuce : Pour le trouver, demande-toi : « De quoi

parle-t-on ? »

wUn détenminant

% Accompagne le nom
Un marin, le bateau, cette ile, mon navire, des pirates...

Astuce : Pour le trouver, demande-toi : « Avec

quel petit mot va le nom commun ? »

% Donne des renseignements sur le nom
Un grand marin ; la jolie hirondelle ; le petit chat

Astuce : Pour le trouver, demande-toi : « Comment

est mon nom commun ? »



J Me/ma,Ts '_egz/mwetgemwm@m

Nombre J<:

Singulier Féminin
(un seul) (une, la)
Genre )
Pluriel Masculin
| (plusieurs) | (un, le)

W Lo pluriel des nome et dea. adjectife

Avec « S »

Un chat
= Des chats
SAUF

des bijoux, des
cailloux, des choux,
des genoux, des
hiboux, des joujoux,
des poux
O. .O g
()
Ajoute « e »
Un ami = Une
amie

Ne change rien
Un éléeve = Une
éléve

Avec « X » si le

mot termine par -
ey, -au, -eau

des cheveux
des noyaux
beaux

Double une

consonne
Un chat
= Une chatte
Un chien
= Une chienne

ATTENTION :
al — aux

ail — aux
un cheval
— des chevaux
un travail
— des travaux

Transforme
un boulanger
— une boulangeére
un chanteur
— une chanteuse
le directeur
— la directrice



-—‘ Me/ma,U : '_egnmqema/mxmaﬁ

%  Donne des précisions sur les circonstances de
l'action.
On peut le trouver en posant les questions
« ol ? » «quand ? », « comment ? »,
*  On peut le supprimer : il n'est pas essentiel.
= Ce soir, les amis font la féte.

% Complement: de vente (COV)

*Compléte le verbe.
On pose la question « qui? » ou « quoi? » aprés le
verbe.
% On ne peut pas le supprimer ou le déplacer : il est
essentiel.
= Les enfants aiment le chocolat,

.:' h éd(‘ CQ{;

*Ce qu'on dit @ propos du sujet.
=  Alice et Jeanne sont de bonnes amies.




B0 Mema 7 . Les mamres yusqu’a 100

Colle ici ta planche des nombres jusqua 100



.,‘ Me/ma,z : l_eoma/mgmoduoqu’df 000

Colle ici ta planche des nombres jusqua 1000



o Mona 3 . Tolllonur do mumsrat

1|3 |6

C’est le nombre 136

cent-trente-six

| digaines | unitio

Exle)

3 |5

C’est le nombre 935

-trente-cinqg

centaines. | diggines. | unitée
A :

P
Py

288880001

X

-n\~\(, 00
1 oo

C’est le nombre 499

quatre-cent-quatre-
vingt-dix-neuf

Tu peux placer ici une route de numération.




Cncadiver o Ovnite

Je veux encadrer 88 a l'unité : ...<88< ...
L’unité, c’est un paquet de 1.
Le paquet de 1 avant 88, c’est 87. Le paquet de 1 apreés 88, c’est 89

Donc, je dois écrire 87 < 88 < 89

E%wdma@wdk%aw '
Je veux encadrer 65 a la dizaine : ...<B65<....

La dizaine, c’est un paquet de 10.
Le paquet de 10 avant 65, c’est 60. Le paquet de 10 apres 65, c’est 70

Donc, je dois écrire 60 <65 <70

Je veux encadrer 126 a la dizaine: ...<126<....

La dizaine, c’est un paquet de 10.
Le paquet de 10 avant 126, c’est 120. Le paquet de 10 apres 126, c’est 130

Donc, je dois écrire 120 <126 <130

Oncodirer o lov centoine
Je veux encadrer 421 ala centaine: ...<421<...

La centaine, c’est un paquet de 100.
Le paquet de 100 avant 421, c’est 400. Le paquet de 100 apres 421, c’est 500

Donc, je dois écrire 400 <421 <500




o Moma 5 Deomammmnqw

infenieuh 4 aupthieuh 4

< >

Plus petit que Plus grand que

La pointe du monstre pique

le petit nombre.

17<35car 17 KSS
43 > 21 car 43) 21
choidaant

Du plus petit au plus grand

Du plus grand au plus petit

EIES \

e B




GOHS DO® OOOOOS
OOe 4, OO0 = @@@@@@
O S OO

8 ballons de foot 6 ballons de basket 14 ballons en tout

8+ 6 =14

Pouoer, Cew additions
CM]’ Cﬂ,d,l

1
2 15 6 | 4
+3 | 3 + 9
+2 | 1 + 2 |1
719 9 | 4
Commence par les unités : Commence par les unités :
5+3+1=9 4+9+1=14
14, c’est trop ! Envoie la
Apres, calcule les dizaines : dizaine de 14 dans la
2+3+2=7 colonne des dizaines !
Apres, calcule les dizaines :
2+6+1=9




| ]
4 < S
) 3
[ ]
8 -

5 ballons 2 ballons 3 ballons en tout

5-2=3

Pover, lea soudtractions
Cﬂ}d}’z Cﬂ,ﬂ,l

419 65/13
33 - 13
116 2 |4

Commence par les unités : Commence par les unités :

9-3=6 3 -4 :can’est pas possible.

Emprunte une dizaine a coté.
Apres, calcule les dizaines :

Apres, calcule les dizaines :

4-3=1 5-3=2




M Moma 8 . Lo mlbificatians

Cesl (e agne X
® @® e® e® ;o\>*“ | ;» Ik ;o 3

4 paquets de 2 pommes 5 paquets de 5 k|W|s

4 fois 2 pommes

3 fois 5 kiwis
4 x 2 =8 pommes -
P 3 x 5 =15 kiwis
Fouer, (eo nwﬁt«p&wtww
1 .Z
) 17 2 |3
x| 114
X |2
9 |2
5 14 1
= + 213 1|0
Commence par les
unités : 312 2
2x7=14 Commence par les unités du 2°™ nombre :
Apres, calcule les 4x3=12 puis4x2(+1,laretenue) =9
dizaines : Apres, calcule les dizaines du nombre du bas.
Ix2 =4 N’oublie pas de mettre le 0 (qui indique gu’il
: Lunité) -
4 +1 (laretenue) =5 P Pas . unite)
1x3=3puislx2=2




O Moma9 . Loo searta
Pour cet exencices. munis-toi dune frise

[T S S T N T S TR S N T T T T N S S TR | PSR [N T S S [ S S S N T S T U SR S NN S S |
+9 +10

24 46

PR S Wl N T TN T T (NN T ST TN SN T SO T T TN AT SO TN TN W M A ST 1

I TR SN TN (NN T TN T T N ST TR T S N ST N S M

+6

> 24 +22 =46



o Moma 10, Les tales de multyficatian

Table de 1 Table de 3
1 x1=1 1 x3= 3
2 x1= 2 2 x3= 6
3 x1= 3 3 x3= 9
4 x1= 4 4 x 3 =12
5 x1=25 5 x3 =15
6 x1=06 6 x 3= 18
7 x1=17 7 x 3= 21
8 x1=28 8 x 3= 24
9 x1=9 9 x 3= 27
10 x 1 = 10 10 x 3 = 30
Table de 4 Table de 5 Table de 6
1l x4= 4 1 x5= 5 1 x6= 6
2 x4= 8 2 x5=10 2 x6= 12
3 x4 =12 3 x5=15 3 x6 =18
4 x 4 = 16 4 x5 =20 4 x 6 = 24
5 x4= 20 5 x5=25 5 x6= 30
6 x4 = 24 6 x5 =30 6 x 6 = 36
7 x4 = 28 7 x5 =235 7 x 6= 42
8 x4 = 32 8 x5 =40 8 x 6 = 48
9 x4 = 36 9 x5 =45 9 x6 = 54
10 x 4 = 40 10 x 5 = 20 10 x 6 = 60
Table de 7 Table de 8 Table de 9
1 x7= 7 1 x8= 8 1 x9= 9
2 x7 =14 2 x 8 =16 2 x9 =18
3 x7 =21 3 x8 =24 3 x9= 27
4 x 7 = 28 4 x 8 = 32 4 x 9 = 36
5 x7= 35 5 x 8 =140 5 x 9 = 45
6 x7= 42 6 x 8 = 48 6 x9 = 54
7 x 7 = 49 7 x 8 =56 7 x9 = 63
8 x7 = 56 8 x 8 =064 8 x9= 72
9 x7 = 63 9 x8 =72 9 x9= 81
10 x 7 = 70 10 x 8 = 80 10 x 9 = 90

"XN3lW 3| puodsai40d 23 Inb s9|qp3 SOp owdw 3| 191 dbuUDLY
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o Me/ma,fz : ’_eonnaooeo

gramme
décigramme

%’,

La fille pese 23 kg/ \i IE Le chat pese 3 kg

Le crayon pese 20 g Les ciseaux pesent 40 g




o Me/m/«} : Leocomtwnamceo

L dL
=10 cL

(]

q_) b=

B S

La créme | Le jus de
= fruit
5dL =
ou 50 cL 75 cL

L’huile
d’olive

1L
ou 10 dL
ou 100 cL

Le
vinaigre

2L
ou 20 dL
ou 200 cL

L’huile de

tournesol

150 cL
ou 15dL
oullet

5dL

La
bouteille
d’eau

33 cL

1000 mL=100cL=1L



o Me/ma/lr : ’_eAKewv.eo

1 heure = 6O minutes 30 minutes = une demi-~feure
1 minwde = bO decondes 15mnutw=un%uant0&’/{wm

L’aiguille rouge

\

est l'aiguille des

heures.

.- '('.'\!.,
P “o.*é;f:,.,
o ~ .
‘ p- @ 1NN =
] 8
L .
: 9
o \
]
-

L’aiguille bleue

w » ‘ - A
’ W LN b AL g -
(", 1 ey
. i £
AN })’/ o
ey, L

est l'aiguille des

‘A e
.'.‘

minutes.
Lapres-midi. Ces heunes ee divent diffenemment.
1 h=>» 13 heures 7 h = 19 heures
2 h = 14 heures 8 h = 20 heures
3 h = 15 heures 9 h = 21 heures
4 h =» 16 heures 10 h = 22 heures
5h = 17 heures 11 h = 23 heures
6 h = 18 heures 12 h = minuit

Pmmé'ﬁﬁnﬁvge%mtewmmtéenum,wmm@ﬂauw



o Me/ma¢5 : ’_a,nna/n/rme.

© BCE ECB EZB EKT EKP 2001

1200

EEEENE
[

|

B SDa
BT

DAL e L LANAAY
BCE E P EKT E

BCE ECB ELS EZB EKI




o Me/mafé : l_eo'aﬁdgmm

coté
»

- )

lUn hectangle | Uncanne | Unthiongle | Un triangle

ANINN

Y cotés H cotés égaux 3 cotés 3 cétés
H sommets H sommets 3 sommets 3 sommets
H angles droits | H angles droits | angle droit

Le cercle

lﬁhﬂ%ﬁnc&oaﬁhd@

diametre = 2 x



M Moma 7/ . Les oalides

Lo boule | La ephine Le céne




La maidon L’md@wwﬁﬁm




Etape 1 : Trace un segment S

avec ta regle.

Etape 2 : Pose ton équerre sur
le segment (et contre une des

extrémités du segment).

Etape 3 : Trace un petit bout du

segment en suivant I’'équerre.

Etape 4 : Avec la regle,
compléete le petit bout de

segment que tu as commencé en

étape 3.



Etape 1 : Trace un segment (de la Kﬁ

longueur donnée) avec ta regle.

Etape 2 : Pose ton équerre sur le
segment (et contre une des

extrémités du segment).

Etape 3 : Trace un petit bout du

segment en suivant I’équerre.

Etape 4 : Avec la regle, complete le
petit bout de segment (avec la

longueur donnée)

Etape 5 : Positionne ton équerre
dans I'autre sens et, de la méme
maniere, trace un petit bout de

segment.

Etape 6 : Avec la regle, complete le
petit bout de segment (avec la

longueur donnée)

Etape 7 : Ferme le carré avec le

dernier segment.






